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СТРАТЕГІЧНІ ЗАСАДИ ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ВОЄННИХ ЗАГРОЗ 
 

У сучасних умовах воєнного стану питання забезпечення економічної безпеки 

підприємств критичної інфраструктури України набуває особливої актуальності, 

оскільки саме їх безперервне та стійке функціонування визначає життєздатність 

національної економіки, стабільність соціально-економічних процесів і здатність 

держави протидіяти зовнішнім та внутрішнім загрозам [1]. Воєнні дії формують 

багатовимірний спектр ризиків – від фізичного знищення виробничих потужностей до 

порушення логістичних ланцюгів, фінансової нестабільності та виснаження ресурсного 

потенціалу. За таких умов традиційні підходи до управління втрачають ефективність, що 

зумовлює потребу у переосмисленні стратегічних механізмів забезпечення економічної 

стійкості та адаптивності підприємств [2]. 

Стратегічне антикризове управління стає ключовою парадигмою, здатною 

забезпечити системну відповідь на воєнні виклики. Воно передбачає формування 

довгострокової архітектоніки управлінських рішень, які спрямовані не лише на 

подолання наслідків кризи, але й на випереджальне виявлення потенційних загроз та 

розроблення сценаріїв їх нейтралізації. В умовах високої турбулентності стратегічне 

антикризове управління інтегрує інструментарій ризик-менеджменту, стратегічного 

планування, бюджетування, цифрового моніторингу критичної інфраструктури та 

механізмів підвищення організаційної резильєнтності. 

Підприємства критичної інфраструктури розглядаються як стратегічні вузли 

національної безпеки, а тому формування ефективної системи економічної безпеки має 

враховувати не лише внутрішні фінансово-економічні параметри [3], а й підвищену 

залежність від зовнішніх шоків. Це актуалізує необхідність трансформації підходів до 

управління, орієнтації на превентивність, інноваційність, гнучке ресурсне забезпечення 

та побудову системи антикризових стратегій, що базуються на принципах стійкості, 

адаптивності та проактивності. У цьому контексті стратегічні засади зміцнення 

економічної безпеки підприємств критичної інфраструктури України мають 

формуватися з урахуванням воєнних загроз, потреби у відновленні та модернізації 

інфраструктурних об’єктів, а також необхідності забезпечення синергії між державним 

управлінням, корпоративними структурами та секторами безпеки й оборони. 

Науковці акцентують увагу на тому, що економічна безпека має подвійний характер – 

корпоративний та державний [4]. Рівень її забезпечення залежить від узгодженості між 

внутрішніми системами безпеки підприємства та державними механізмами управління 

критичною інфраструктурою. Це підтверджується й рекомендаціями Організації 

економічного співробітництва та розвитку, яка вказує на необхідність міжсекторальної 

координації для підтримання функціональної стійкості інфраструктурних систем [5]. 

Стратегічні засади зміцнення економічної безпеки підприємств критичної 

інфраструктури повинні базуватися на кількох ключових положеннях. По-перше, 

модернізація системи стратегічного планування. Планування повинно орієнтуватися на 

багатосценарні моделі, що враховують різні траєкторії розвитку ситуації. Багаторівневе 

стратегічне планування забезпечує суттєве скорочення втрат від катастроф та кризових 

ситуацій, включаючи військові дії [6]. По-друге, інвестування у цифрову безпеку та 

кіберзахист. Оскільки значна частина об’єктів критичної інфраструктури цифровізована, 

суттєво зростає вразливість до кібератак [7]. Кібератаки в умовах війни стають 
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інструментом стратегічного тиску, а тому кіберзахист повинен бути інтегрований у 

стратегічні плани антикризового управління. По-третє, підвищення організаційної 

резильєнтності. Резильєнтність є здатністю підприємства не лише витримувати кризовий 

вплив, а й відновлюватися та трансформуватися. Організації з високою резильєнтністю 

здатні швидше адаптуватися до шоків, зберігаючи ключові функції навіть за умов 

екстремального тиску [8]. По-четверте, оптимізація ресурсного забезпечення й 

логістики. Порушення логістичних ланцюгів у період війни вимагає диверсифікації 

постачальників, створення страхових запасів та впровадження цифрових систем 

контролю за потоками ресурсів. Гнучкі логістичні системи є одним з основних чинників 

економічної стійкості підприємств у нестабільних умовах. 

Слід відмітити, що в умовах воєнних загроз забезпечення економічної безпеки 

підприємств критичної інфраструктури не може бути виключно внутрішнім завданням 

економічних суб’єктів. Рівень їх економічної безпеки залежить від державної підтримки, 

зокрема координації дій, інформаційної взаємодії, інвестицій у модернізацію 

інфраструктури та створення спеціальних режимів безпеки [9]. 

Таким чином, стратегічні засади зміцнення економічної безпеки підприємств 

критичної інфраструктури повинні поєднувати антикризові, превентивні та адаптивні 

механізми управління, спираючись на сучасні підходи до планування, цифрової 

стійкості, ризик-менеджменту та міжсекторальної координації. 
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